

# О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Коготыжевой Миланы Султановна на  
тему: «Направления структурно-технологической модернизации  
регионального АПК» (на материалах Кабардино-Балкарской  
республики), представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и  
управление народным хозяйством: экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское  
хозяйство)**

Современное социально-экономическое развитие России проходит достаточно сложно и противоречиво. Во многом это обусловлено тем, что в свое время не учитывалось воздействие быстременяющейся макроэкономической ситуации, не были концептуально проработаны и решены многие проблемы системности связей и отношений между элементами и структурами в социально-экономической сфере страны. В результате проводимые в стране реформы существенным образом не отразились на структуре экономики, а инновационные процессы не стали тем фактором, который определяющим образом определяет масштабы и динамику технологической модернизации ее базовых отраслей. Это в полной мере можно отнести и к агропромышленному комплексу национальной экономики. Сложившееся положение требует выявления факторов и условий, влияющих на развитие агропромышленного производства, а также учета их в развитии системы управления АПК, в том числе в аспекте воздействия на динамику структурно-технологической модернизации агропромышленного комплекса. Следует отметить, что при активном внимании отечественных исследователей к проблемам модернизации и инноваций в АПК, многие из них остаются дискуссионными или недостаточно изученными. Это относится и к вопросам взаимовлияния факторов и условий, определяющих результативность системы управления модернизационными процессами в агропромышленном комплексе. Эти обстоятельства предопределили актуальность темы исследования.

Сформулированная автором цель работы обусловила постановку и решение ряда конкретных задач, четко сформулированных соискателем, что позволило ему представить в диссертации свое теоретическое видение механизма структурно-технологической модернизации и инновационного развития АПК, и обосновать направления практической реализации сформулированных предложений.

Следует отметить, что исследование проблемы структурно-технологической модернизации выполнено на основе обширного фактического материала, что обеспечило достоверность выводов и предложений, которые отражают и главный научный результат работы, состоящий в подтверждении выдвинутой гипотезы о том, что развитие инновационной среды АПК региона является важнейшим фактором,

детерминирующим модернизацию всей экономики мезоуровневой системы и обеспечивающий конкурентоспособное функционирование агропромышленного производства.

Положения, рекомендации и выводы, содержащиеся в диссертационной работе Коготыжевой М.С. определяются методологическим и теоретическим уровнем проведенного исследования, изучением обширного круга литературы по исследуемой проблеме, привлечением эмпирического материала. Содержание работы, судя по автореферату, отвечает намеченной цели и поставленным задачам, которые, необходимо признать реализованы в полной мере.

Вместе с тем в автореферате целесообразно было бы отразить действующую структуру управления в агропромышленном комплексе КБР.

Указанный недостаток не снижает ценности исследования. Работа выполнена на достаточно высоком научном уровне и отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Все это позволяет считать, что Коготыжева Милана Султановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

## **Профессор кафедры «Экономика и управление в АПК»**

**ФГБОУ ВПО «Дагестанский  
государственный аграрный  
университет имени М.М. Джамб  
д.э.н., профессор**

## **Камилова Патимат Дадаевна**

Адрес: 367032, РД, г. Махачкала, ул. М. Гаджиева 180

Тел.: (8722) 69-35-25

Факс: (8722) 68-24-19

e-mail: 15july@inbox.ru

**ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ**  
Начальник отдела кадров  
**ФГБОУ ВО «ДагГАУ»**

01 gesadpt 201

